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STATE OF MAINE REQUEST FOR PROPOSALS
RFA SUBMITTED QUESTIONS & ANSWERS SUMMARY
	RFA NUMBER AND TITLE:
	202205086 - Diversity, Equity, Inclusion and Belonging Communities of Practice,

FY2023 Application

	RFA ISSUED BY:
	Department of Economic and Community Development

	SUBMITTED QUESTIONS DUE DATE:
	No later than July 21st, 2022 at 11:59 p.m.

	QUESTION & ANSWER SUMMARY ISSUED:
	August 2, 2022

	PROPOSAL DUE DATE:
	August 10th, 2022 no later than 11:59 p.m., local time. 

	PROPOSALS DUE TO:
	Proposals@maine.gov


Provided below are submitted written questions received and the Department’s answer.
	1
	RFA Section & Page Number
	Question

	
	A. Application Purpose and Background 

C. Eligibility to Submit Applications (page 5) 
	1. The Application and Purpose section does not identify "Leisure and Hospitality" amount the eligible sectors; however "Leisure and Hospitality" are included in the Eligibility section. Is Leisure and Hospitality an eligible sector for focus under this grant?
2. If so, does Leisure and Hospitality include restaurants?

	
	Answer

	
	1. Yes, Leisure and Hospitality are included. 
2. Yes, Leisure and Hospitality include restaurants. 


	2
	RFA Section & Page Number
	Question

	
	C. Eligibility to Submit Applications (page 5)
	Can you restate all of the eligible industries that can be focused on in this grant?

	
	Answer

	
	i. Clean Energy 

ii. Agriculture, Forestry, and Fisheries 

iii. Healthcare and social assistance

iv. Information

v. Infrastructure (construction, building trades, broadband, logistics) 

vi. Leisure and hospitality 

vii. Manufacturing

viii. Education 

ix. Retail


	3
	RFA Section & Page Number
	Question

	
	B. Collaboration Requirements (page 8)
	Do all of the CoP members have to be listed in the application?



	
	Answer

	
	Yes


	4
	RFA Section & Page Number
	Question

	
	B. Collaboration Requirements (page 8)
	If a potential applicant has not yet identified CoP partners, can they still submit an application?

	
	Answer

	
	No. All COP partners must be identified at the time the application is submitted. For further details, please see B. Collaboration Requirements.


	5
	RFA Section & Page Number
	Question

	
	Appendix A, Application
	Are there limits to or exclusions for what the grant can fund (e.g., salaries, IT purchases, etc.)?

	
	Answer

	
	No Indirect Costs


	6
	RFA Section & Page Number
	Question

	
	N/A
	Many of Maine's racial, ethnic, and/or linguistic minorities work in or own small businesses in personal care services, restaurants, ethnic markets, and other industries/sectors not included in the eligible sectors. In order to be effective and generate the most impact coincident with the upward economic mobility of Maine's racial, ethnic, and/or linguistic minorities, can an application focus on addressing the recovery needs of this group of small/microbusiness owners, regardless of industry sector?

	
	Answer

	
	The eligible industries and sectors are listed in Q#2 above. For other competitive opportunities pertaining to some of the key stakeholders outlined in this question, please visit the State of Maine Procurement Services website: https://www.maine.gov/dafs/bbm/procurementservices/home : 
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